

我新闻

我在哪里,新闻就在哪里

我新闻

第24期

本期读者编辑 马桂路

黄雀之死 让我后悔万分

□淄博 彭思信

一次,我逛市场,看到一个卖黄雀的,那黄雀在笼子里跳来跳去的,叫声特别受听,我就买回了家。

从此,我下班后第一件事,就是与黄雀玩上一会儿。黄雀给我的生活增添了许多欢乐。

那天,我突然看到一只小黄雀脑袋钻进笼子,像要跟老黄雀争食吃。我一阵兴奋,就把小黄雀逮住了,这样就成了两只黄雀。

本想有两只黄雀做伴,黄雀们的生活会更幸福,可没想到,小黄雀自打进了笼子里,它一点食物也

不肯吃,无精打采地躲在一边,不能跟大黄雀很好地相处。

可是到了第二天,小黄雀开始追着大黄雀跑。时间长了,大黄雀开始关心起小黄雀来,小黄雀不吃食,大黄雀口含着一粒粒的米喂小黄雀,小黄雀吃得乐滋滋的。

没想到悲剧发生了,因为一场大雨席卷而来。当我下班一走进院子,便看到小黄雀依偎在大黄雀的身下,大黄雀展着翅膀正为小黄雀遮风挡雨呢。我赶紧把笼子提进屋,让两只黄雀取暖。

即使这样,小黄雀毕竟小,没有经历过风雨,第二天,就死去了,当我打开笼门,想把小黄雀拿出来扔掉时,在我的手触碰到小黄雀的刹那,大黄雀朝我的手狠狠地啄了一口。

我把小黄雀从笼子里拿出来,大黄雀急了,狠命地撞击着笼门,狠命地叫着,如果不是有这道门,我想,它要跟我拼命的。

从此,大黄雀不再吃食了,没过几天,大黄雀也死了。直到现在,我仍后悔没有把黄雀放归自然。



马桂路
山东艺术学院大三学生

大家好,我是本期的读者编辑马桂路。动物保护一直是一个热度不减的话题,不仅在于这个话题与我们每一个人息息相关,更在于这么多年来,我们的动物保护状况并没有多少改观,目前形势依然严峻。本期话题有许多热心读者踊跃投稿,就自己对动物保护的认知和动物保护的难处提出了独特的看法,还有读者踊跃献策,对动物保护的改进提出了自己的建议,当然也有读者为我们讲述了自己与小动物的深厚感情,发自肺腑,感人至深。动物保护,不仅是政府的责任,也不仅是专业动物保护主义者的责任,更是我们每一个人的责任。保护动物,请从我做起。

图为读者编辑在编辑稿件。

动物保护 难在两点

□青岛 张令生

动物有与人共生共存的权利,动物的生命同样是生命。然而,动物保护并非一朝一夕的事。我认为动物保护工作之所以难,在于下面两个方面。

一、利益链条。
以狗为例,在狗被饲养,被屠宰,被销售的过程中,能涉及到养狗专业户、屠宰场、食品加工厂、消费主体(人)等多方面的利益。

其中很多人可能以此为生存之本,没有它,便没有收入来源。所以,有人不遗余力地从事这份工作,投入到产业的循环中去。因此,便有了杀害,便有了屠宰场面。

二、天生万物以养人,食肉是人类基本的饮食习惯。

这个观点虽然很有人类中心论的色彩,然而又是大家所公认的。人作为有思想的动物,对自然万物很大程度上起到了主宰作用。在生存规律和长久的饮食传统面前,有谁能保证动物不被杀害?有谁能保证一生不食肉?

为了满足人类的生存需要和属性,有些事,我们明知是残忍的,可仍在做,这就是再残酷不过的生存法则。

保护动物、善待动物是很多人的共同心愿。只有当整个社会背景和生存模式发生改变的时候,与动物共生共荣方能成为现实。

读者编辑 点评:

家是人类心灵的港湾,对于动物来说又何尝不是,动物的家不应该在笼子里,而应该在大自然。所以,爱它,就给它自由吧。

保护动物并非绝对不杀动物

□莒南 史峰

按照自然法则的“规定”,动物的生命和人类的生命价值并不是对等的。因为人处于生物链的顶端,人杀掉动物并吃掉好像是天经地义的事,就像狮子要吃羊一样。

人可以杀掉一些动物,并不是说人可以不讲规则地随意对待动物的生命。有时候人为了

自己的生存剥夺动物的生命,但不能让生命逝去的过程太痛苦。

比如人类为了能吃到狗肉杀狗就成为了一种必然,杀狗吃狗肉是“自然法则”,没有必要指责。但是人类在杀掉狗儿之前,不能认为狗已经成“肉”,可以随意折磨——不给水,不给食,拥挤运送,这会令狗在“死掉”之前很

“痛苦”,这样的做法是对生命漠视。

如果人类漠视了动物在失去生命之前的“生命感受”,其所作所为就是一种残忍,就是不爱惜动物的一种“罪过”。爱护动物并非是不杀动物,而是在杀灭之前或是杀灭过程中更加“人道”一点儿才好。

读者编辑 点评:

人吃动物看起来是自然法则,但我们在对待动物时是不是应该更人性化一些,遵从人类自己制定的“文明法则”呢?毕竟,如果仅仅按照自然法则办事,我们和动物又有什么区别?



读者编辑 点评:

市场经济下,动物的屠宰和销售不可能绝迹,饮食习惯下,食肉也不可能彻底消失,但我们要做的是让动物资源利用维持在一个合理限度内,这对每个人的要求只是一点起码的良知而已。

4月15日,京哈高速张家湾路段,一辆装有500多只狗的车,被动物保护组织志愿者驾车拦截。志愿者想要将这些狗解救出来。截至16日凌晨,双方在警方协调下,商讨以收购方式解决,被拦截下来的狗将被送到爱心教育基地。(资料片)

假如护狗志愿者穿越到三国

□新泰 陈振永

看到京哈高速公路上的“救狗”事件,我产生了一个很有意思的想法:假如这些动物保护志愿者穿越到三国,他们会怎么办,会发生怎样的情形呢?

当刘备鞭打的卢,要它跑快一点时,他们会愤怒地夺过刘备的鞭子,然后嚷嚷着:“我要把你虐待动物的行为发到网上,让你们受到谴责!”如果是这样,刘备是看不到网民谴责的,因为他早就被后面的敌

人追上来杀死了。
人之所以为人,就是人能够享受文明资源。既然三国时代的霸主们能驱使战马,那么今天的人类又为何不能享受狗肉宴呢!

要说狗与人平等,不能杀害。那么这些动物保护主义者穿皮鞋、用皮包、系皮带吗?这全都是牛身上的啊!有谁见过动物保护者们呼吁禁止杀牛吗?这些动物保护主义者,吃过肯德基吗?鸡和狗也平等啊。

我们保护动物,是为了让生存环境保持文明状态。所以,我们憎恨并惩罚那些虐待动物的人,是因为他们破坏了文明。但是,我们要享受劳动带来的文明,饲养的肉食动物,渔猎来的鱼类、动物,喂养的宠物,都可以为我们的生活添彩。

当然,我们反对掠夺性地享用动物资源,所以,我们对一些珍稀动物,还是要爱护再爱护,因为保护它们就是保护自然,就是保护文明。

读者编辑 点评:

志愿者当然不能穿越到三国,人类当然也会继续心安理得地享用动物资源。因为,享用动物资源并不见得都是虐待动物,无休止地掠夺才是要反对的,但保护动物也并不是要停止一切对动物资源的工具性使用,不是要彻彻底底地走向素食主义,平衡是必要的。无论是对动物的保护抑或是享用,都要停留在“合理”的范畴之内。

糖尿病 不用终身服药

名厂名药 国药准字 平稳降血糖 治疗并发症 恢复和正常人一样的生活
糖尿病是一种慢性代谢性疾病,长期得不到有效控制,会导致严重的并发症,甚至危及生命。本药采用最新科研成果,能迅速降低血糖,改善胰岛素抵抗,保护胰岛β细胞,延缓病情进展。适用于2型糖尿病患者,特别是伴有肥胖、高血压、血脂异常等患者。本药无副作用,不影响工作和生活,是糖尿病患者理想的长期治疗方案。
0531-82772123
地址:山东省济南市经二路100号
总代理:齐鲁医药有限公司